

# 我区开展防范非法集资集中宣传教育

本报讯 日前,我区召开2020年春节及全国“两会”期间防范非法集资宣传教育动员会,区打击和处置非法集资工作领导小组各成员单位分管负责人参加了会议。

会议指出,春节、全国“两会”是投资受害人群体集中出现、非法集资活动高发频发的时期。为

提示社会公众远离非法集资陷阱,抢占防范非法集资宣传教育阵地,形成全社会自觉远离和抵制非法集资的浓厚氛围,让人民群众过一个安乐祥和的新年,全区将开展为期2个月的防范非法集资集中宣传教育活动。

会议强调,全区各单位各部门要充分利用岁末年初万家

团聚、万众返乡的时机,进一步统一思想认识、健全工作机制、强化工作措施,加强协调配合,围绕非法集资的典型特征,全方位、多角度地开展宣传,积极营造防范、打击非法集资的良好社会氛围,最大限度地保障人民群众的财产安全。

陈玉婷 潘铭

## 援藏律师张华： 做“两路精神”的践行者

本报讯 1月19日上午,省司法厅、省律协等领导来坛慰问我区首个援藏律师张华。

2019年7月,张华前往西藏自治区山南市桑日县开展为期一年的援藏法律援助志愿服务。在援藏的半年时间里,张华克服

身体高原反应、语言不通等困难,办理各类法律援助案件近20件,参与了全县每一个刑事诉讼案件的庭审辩护,多次走进企业、学校和寺庙集中宣传法律知识,他被桑日县称赞为:一个践行了“两路精神”和“老

西藏精神”的援藏法律人。

张华表示,春节后他还要回到西藏,完成剩余的半年志愿服务,配合好当地法院、检察院做好案件工作,做好群众的法制宣传和讲座等公益活动。

邵楨

## 区侨联外宣首站迎来“开门红”—— 两位金坛海归亮相省台

本报讯 1月,由区侨联选送的优秀海归耿春霞、盛荣生的筑梦创业事迹被江苏卫视录用,《耿春霞:古籍新生 海归扎进故纸堆》《盛荣生:金刚线上的舞者》分别于1月5日、1月12日进行了首播,微信、微博及江苏卫视新闻客户端进行了同步推送,截至目前,视频点击量

均突破10万。

近年来,金坛侨联不断创新宣传,挖掘侨界亮点,通过选树海归创业典型,展现侨界创业人的风采,不断激发海外华人华侨来坛干事创业的热情和动力,聚力实现价值引领和侨音传播并驾齐驱。

此次耿春霞、盛荣生两位

海归亮相省台,金坛侨联外宣首站迎来了“开门红”。下一步,金坛侨联将借助“金沙侨苑”微信公众号,利用融媒体宣传平台,广泛开展《大美金坛》宣传,决战两个加快和侨务政策法规宣传,积极做好宣传对接,即时快捷向海内外传播金坛奋进新声音。徐欢 金侨

## 58所学校学生禁毒知识答题参与和完成率100%

本报讯 日前,国家禁毒办组织开展全国青少年禁毒知识答题活动,我区58所学校(小学五年级至高中二年级、含省金坛中专)2万余名学生参与活动,学生参与率和答题完成率均为100%,综合成绩名列常州

市各辖区第三名。

近年来,区教育局积极落实习近平总书记“禁毒工作要从青少年抓起”的指示精神,持续做好禁毒教育工作,密切与区禁毒委、区禁毒教育协会、区关工委等部门合作,开展形式

多样、内容丰富的系列“禁毒教育进校园”活动,丰富禁毒教育载体。同时,加强课堂禁毒知识教育,致力做毒品预防教育的引导者、践行者和探索者,提升禁毒教育实效。

汤华 王晖 李蕾

## “长荡湖1号”河蟹新品种选育跨入G2阶段

本报讯 日前,上海海洋大学吴旭干教授团队来到我区,就2020年“长荡湖1号”河蟹良种选育工作,与我区农业农村局渔业渔政科、水产技术指导站开展工作对接会。此次会议标志着我区“长荡湖1号”河蟹良种选育工作正式跨入G2(二代)阶段。

河蟹作为我区水产养殖的主要品种,选育出一个适合本地环境、具有本地特色、有差异化

的河蟹新品种,是助推我区河蟹产业发展的关键要素。自2018年起,我区水产站与上海海洋大学开展产学研合作,以长荡湖优质河蟹为基础群体,计划选育出适合我区养殖生产的优质河蟹品种。

今年是我区开展“长荡湖1号”河蟹良种选育工作的第3年,为确保全年工作高效推进,对接会上明确了偶数年河蟹G2大眼

幼体苗及扣蟹养殖、奇数年G1成蟹养殖及示范,遗传多样性、营养学和形态学分析等工作内容。会上,还成立了良种选育团队,将上海海洋大学博士团队与水产站工作人员对接组成6个专项试验组,落实了良种选育池塘管理、数据采集、后勤保障等工作的具体责任人,明确了时序安排。

肖温温 陈玉婷

(上接第一版)2014年以来,共引进单体投资超30亿元或3亿美元的重大产业项目23个,协议投资总额超1400亿元,其中工业项目20个,现代服务业项目3个,34个(次)项目列入省重大项目计划,同时也引进了700多个科技型中小项目。中德(金坛)创新产业园建设快速推进,已累计引进德资项目25个,

成为全省德资企业集聚新高地。

这是坚持不懈营造优良营商环境取得的成果。全区干部群众大力弘扬“苦干实干、正气大气”时代精神,最大限度激发“金坛发展我担当”豪情壮志,“一天干两天活、一年做两年事、五年成十年业”,成为金坛干部群众的鲜明特质和实际行

动。践行“店小二”精神、倡导“不叫不到,随叫随到,说到做到,服务周到”服务理念,重心下沉、服务上乘,推动项目落地快、建设快、投产快。

坚定目标方向,坚持不懈奋斗,这是金坛经济社会持续快速发展最宝贵的经验,这必将持续推动金坛经济社会高质量发展高速增长。



1月19日,以“同心同书 祖国新春好”为主题的全区“文化进万家”活动,在全国文明村——尧塘街道谢桥村启动。书法家为新乡贤们赠送“福”字和书法作品,现场为村民们书写春联。  
王玉华 文/摄

## 春节出游 请注意文明与安全

出门旅游是很多人享受假期、放松身心的重要选择。近年来,旅游市场侵权行为中一个令人瞩目的现象,就是低价游甚至“零团费”中藏匿的陷阱,一不小心,“低价游”就会变成“天价游”。

家住金彩花园的茅女士告诉记者,她和朋友前段时间报了个两百多元的邻省三天两夜的旅行团,当时工作人员跟她们说,三天行程吃住行全包,住的是三星级酒店,还会送总价值几百元的礼品。实际上,她们住的酒店就是普通旅馆,三天基本只去了几个红色景点,余下的时间全是购物项目。茅女士所经历的是一种不合理的低价游。防范“低价游”的坑,消费者头脑一定要保持清醒,切忌一看见“低价”就以为天上掉馅饼。

近日“故宫开奔驰”的新闻刷爆了朋友圈,也引发了关于文明旅游的新一轮舆论热潮。春节假期是旅游旺季,许多家长都会选择带孩子出去“见见

世面”。然而不少“熊孩子”、“熊家长”的不文明行为却让旅程心情大打折扣。

采访中,说起“熊孩子”做的事,许多人满是“槽点”。市民王先生吐槽:“有些短途旅行,乘坐的是大巴车,有的小孩坐不住,又哭又闹,还会在车上跑来跑去,家长管也管不住,干脆就不管了。”许多人都有和王先生类似的经历,多数情况下,大家都抱着打不得、骂不得的心态对待,只能默默忍受。

对此,记者觉得,春节旅游,除了要注意安全问题,言行举止也应当注意。父母是孩子的第一任老师,家长要以身作则,当孩子出现不文明行为时要及时制止,并通过适度惩戒来培养孩子自我约束和规则意识。  
李蕾



## 区市场监管局： 助力乡村过大年 保障“舌尖上的安全”

本报讯 为助力常州乡村过大年活动,创造良好的消费环境,区市场监管局薛埠分局组织“打造食安仙姑、喜庆乡村大年”为主题的餐饮服务保障活动。

针对活动期间食品安全问题,区市场监管局要求餐饮企业做到内外环境卫生干净整洁,并在醒目位置张贴食品安全监管信息公示牌,树立好形象;把好食品采购关、食品加热关、生熟分开关、清洗消毒关、食品中毒防护关等。

区市场监管局还与开办方、经营户签订食品安全责任书,把食品安全注意事项相关要求宣传到位。同时,对食品及食品原材料的进货渠道、索证索票、保质期等进行全面检查,采取面对面、点对点的方式,加强对接待单位从业人员的食品安全知识培训,切实提高从业人员的食品安全意识和应急处置能力,确保游客吃到放心的食品,让乡村过大年在和谐氛围中举行,保障“舌尖上的安全”。  
周媛 左玲

## 区实验幼儿园创成省级“职工书屋”

本报讯 近日,区实验幼儿园的“阳光书吧”成功创成省级“职工书屋”,这也是我区教育系统内首个省级“职工书屋”。记者在书吧看到,书吧内设有整体书架、休憩茶吧等设施,环境优雅舒适,该园的教职工闲暇时间都喜欢来这里读书、观影、品茶。

据了解,区实验幼儿园共

有176名教职工,该园在2017年将四楼阳光房及露台改建为职工“阳光书吧”,并举办读书沙龙等活动,帮助教师成长。目前,书吧内共有各类书籍5000多册。此次成功创成省级“职工书屋”,将更好地适应新时代的教育发展要求,打造高素质的幼儿教师队伍。  
左玲